

Памятка по Португалии

Визовые формальности

Гражданам РФ необходима шенгенская виза для въезда в Португалию. Срок действия паспорта должен истекать не ранее чем через 3 месяца после возвращения из поездки.

Таможенные правила и паспортный контроль

При прохождении паспортного контроля необходимо предъявить паспорт с визой.

Кроме того, сотрудники пограничной службы могут попросить предъявить авиабилет, ваучер, денежные средства (наличные, кредитную карту).

Въезжающие могут беспошлинно ввозить товары в Португалию, которые предназначены для личного пользования и потребления.

Дорогостоящие вещи, которые гражданин везёт с собой через португальскую границу, облагаются таможенным сбором. Максимальная стоимость товаров, не облагаемых пошлинами-

Личные вещи некоммерческого характера на сумму до 430 евро при путешествии воздушным или морским транспортом.

Личные вещи некоммерческого характера на сумму до 300 евро при путешествии наземным транспортом.

Личные вещи некоммерческого характера на сумму до 150 евро для путешественников до 15 лет.

Вылет

Для пересечения границы вы должны иметь при себе следующие документы: паспорт, распечатку электронного авиабилета, медицинский страховой полис, ваучер на размещение в отеле.

Если в поездку отправляются несовершеннолетние дети (до 18 лет) без родителей, то необходимо иметь нотариально заверенное разрешение от родителей на самостоятельный выезд. Это требуется на паспортном контроле при выезде из России.

Правила поведения в стране

Правила поведения в стране

Для того чтобы путешествие запомнилось вам только с лучшей стороны, рекомендуем соблюдать следующие правила безопасности:

* не оставляйте без присмотра свой багаж в местах массового скопления людей (аэропорты, остановки общественного транспорта, поезда, автобусы, вокзалы, стадионы, магазины и т.п.). В соответствии с местными законами,

оставленные без присмотра чемоданы, сумки, пакеты могут быть изъяты для досмотра с возможным дальнейшим уничтожением, а на владельцев багажа может быть наложен внушительный штраф;

* не оставляйте на виду ценные вещи. В том числе в отеле, ресторане, на сиденьях в автобусе и автомобиле. Храните их только в сейфе в номере или на ресепшн (пусть даже за небольшую плату). За вещи, оставленные в номере, отель ответственности не несет. Исключение – исчезновение ценных вещей из сейфа при явных следах взлома (в пределах отельной страховки);

* особо внимательно относитесь к документам: держите их либо в сейфе, либо при себе. Без особой надобности паспорта с собой не носите. Используйте копии;

* опасайтесь карманников, особенно в местах большого скопления людей и в общественном транспорте.

Медицинский страховой полис и врачебная помощь

Для выезда за границу каждый турист обязан иметь медицинский страховой полис.

В него вписывается фамилия туриста и сроки его пребывания. Страховой полис содержит информацию на русском языке о правилах страхования.

Обязательно ознакомьтесь с условиями страхового договора перед поездкой. Во время пребывания рекомендуем страховой полис постоянно иметь при себе.

Напоминаем, что заболевания, связанные с беременностью, последствиями алкогольного или наркотического опьянения, не являются страховыми случаями. При возникновении у туриста инфекционного заболевания администрация отеля вправе потребовать его выселения и перемещения в госпиталь.

Экстренная первая помощь - телефонный номер 112.

Для обращения за медицинской помощью следует позвонить в представительство вашей страховой компании по телефону, указанному в полисе, и сообщить следующие данные: фамилию, имя, дату рождения застрахованного, номер страхового полиса.

Представитель сервисной медицинской службы выяснит, что случилось, где вы находитесь, разъяснит, как вести себя в данной ситуации, на какое возмещение вы можете рассчитывать, и при необходимости направит к врачу. В этом случае врачебный осмотр и последующее лечение оплачивает страховая компания. В некоторых случаях может понадобиться оплатить лечение на месте. Делается это только по согласованию со страховой компанией. В подобной ситуации расходы, понесенные туристом по страховому случаю, возвращает представительство страховой компании после возвращения туриста домой (при наличии подтверждающих документов).

Если турист обращается к врачу самостоятельно, минуя страховую компанию, то все расходы на оплату медицинских услуг он несет лично и не может претендовать на их полную компенсацию страховщиком.

Из страны запрещается вывозить

В перечень того, что запрещено ввозить и вывозить входят взрывчатые вещества, оружие, наркотики и психотропные вещества, яды.

Вывоз из Португалии в третьи страны наличных евро запрещен, если гражданин РФ везет деньги в другую страну ЕС, то ограничений нет.

Посольства и консульства

Посольство Российской Федерации в Португальской Республике

Адрес: 1000-286 Лиссабон, ул. Вишконде де Сантарень, № 57 (Rua Visconde de Santarem, № 57, 1000-286 Lisboa).

Телефон: +351-21-846-24-24, +351-21-846-25-24, +351-21-846-24-23.

E-mail: portugal@mid.ru

Web: portugal.mid.ru

Консульский отдел Посольства

Адрес: Av. das Descobertas, n.º 4, 1400-092 Lisboa

Телефон: +351-213-011-606.

E-mail: consul@embrussia.ru

Web: consul.embrussia.ru

Телефон экстренной связи в случае чрезвычайной ситуации +351-91-594-03-05

Контакты ClickVoyage для экстренной связи во время отдыха

+7 495 232 0016 для связи с 10:00 до 20:00

+ 7 985 808 4848 для связи в нерабочее время

Телефоны экстренных служб в стране

112 – единый номер скорой помощи, полиции и пожарной охраны;

115 – служба спасения (по всей стране);

308 – срочная помощь на дорогах.

Официальные праздники

Новый год – 1 января;

Карнавальный вторник – февраль/март, день накануне Пепельной Среды, первого дня Великого Поста;

Страстная, или Святая Пятница – март/апрель, пятница на Страстной Неделе;

Пасха

День Свободы – 25 апреля, годовщина революции 1974 года;

День труда – 1 мая;

Праздник тела Христового – май/июнь, девятый четверг после Пасхи;

День Португалии, или День поэта Луиша Камойша, Португалии и португальских сообществ (порт. Dia de Camoes, de Portugal e das Comunidades Portuguesas) – 10 июня;

Праздник Успения Богородицы – 15 августа;

День Республики – 5 октября, годовщина провозглашения в 1910 году Республики Португалия;

День Всех Святых – 1 ноября;

День Независимости – 1 декабря, годовщина провозглашения независимости Португалии от Испании в 1640 году;

Праздник Непорочного Зачатия – 8 декабря;

Рождество – 25 декабря.

Помимо общенациональных, каждый регион Португалии имеет свои местные праздники.

Общественный транспорт

Основными разновидностями общественного транспорта в Португалии являются автобусы и трамваи. Билеты можно приобрести в кассе или у водителя прямо перед отправлением (билеты, купленные заранее, обходятся дешевле). Гости страны могут воспользоваться туристическими проездными на все виды транспорта, включая метро. Такие проездные билеты продаются на один день, на 4 дня, на неделю.

Между городами Португалии курсируют комфортабельные автобусы, причем точно по расписанию. На таких автобусах можно быстро добраться практически до любой точки страны.

В крупных городах Португалии – Лиссабоне и Порту – есть метрополитен. Можно приобрести однодневный или трехдневный проездной на метро.

Большинство такси в Португалии выкрашено в черно-зеленый или бежевый цвет. Их легко узнать по световому сигналу «taxi». Оплата осуществляется по счетчику, за провоз багажа нужно платить отдельно. Ночной тариф превышает дневной на 20%. В Португалии таксистам обычно оставляют чаевые в размере 10% от общей стоимости поездки.

Местные поезда достаточно комфортабельны и ходят по расписанию. В местных и пригородных поездах только один класс вагонов, но в поездах дальнего следования есть вагоны первого и второго классов.